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[bookmark: _Toc2076345]Innleiing
Denne protokollen inneheld oversikt og dokumenterer tiltak som vert gjort i Seljord kommune etter innføring av nye personvernreglar.
Datatilsynet informerer om at nye personopplysingslov vart vedteke 22. mai, og den trer tidegst i kraft i juli 2018. Ny personopplysningslov avløyser gjeldande personopplysningslov. Den nye personopplysingslova endrar og skjerpar pliktene til handtering av personopplysingar i både offentlig og privat sektor, og innbyggarane får eit styrka personvern.
Seljord kommune informerer om den nye personvernreglar på kommunen si heimeside: http://seljord.kommune.no/tjenester/individ-og-samfunn/personvern# . Her ligg også link til meir detaljert informasjon og personvernerklæring.
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1. [bookmark: _Toc2076346]Personvernombod
Seljord kommune har felles personvernombod med dei andre kommunane i Vest-Telemark, nyoppretta stilling, digitaliseringskoordinator, gjennom Vest-Telemarkrådet.
2. [bookmark: _Toc2076347]Prosjektgruppe
Det er etablert ei prosjektgruppe, som består av  leiargruppa i Seljord kommune og som har overordna ansvar for implementering av GDPR i kommunen.
3. [bookmark: _Toc2076348]Kontaktperson – personvern
Seljord kommune har to kontaktpersonar (personvernkontakt) som er bindeledd mellom verksemda og personvernombodet, og som tar hand om praktiske tiltak som må gjerast i kommunen. Ingeborg Nenseter Jensen og Bente Widenoja Sudbø. 
4. [bookmark: _Toc2076349]Opplæring
Seljord kommune har sett seg inn i nye personopplysingslov gjennom:
· Datatilsynet sine sider: https://www.datatilsynet.no/
· Kurs KINS (NYPE) Gardermoen 19.-20.04.2018
· Abonnement på nyheitsbrev frå Datatilsynet
· Kurs KINS Sandvika – GDPR workshop del I og del II 08.-09.11.2018
· Orden i eget hus: Informasjon og demo av GDPR-verktøy
· Personvernforum: Vest-Telemark
5. [bookmark: _Toc2076350]Personvernerklæring
Seljord kommune har etablert personvernerklæring og informasjon om personopplysningslova på heimesida http://seljord.kommune.no/tjenester/individ-og-samfunn/personvern.
Seljord kommune har etablert eDialog, som kan nyttast av enkeltpersonar for å sende elektronisk brev med sensitive opplysningar til kommunen. Informasjon vert sendt gjennom ein sikker kanal, og gir sikker identifikasjon av avsendar, innsendt informasjon blir sendt rett inn i saks-/arkivsystemet. Pålogging/autentisering ved hjelp av ID-porten. http://seljord.kommune.no/e-dialog. 
6. [bookmark: _Toc2076351]Implementering
Gjennom opplæring, bevisstgjering, kartlegging, risikovurdering av behandling av personopplysningar
· Einingsleierar har fylt/fyller ut behandlingsprotokoll
· Einingsleierar har gjennomført risikovurdering av behandlingar


7. [bookmark: _Toc2076352]Kartlegging
Skjema for kartlegging av behandling av personopplysingar vart sendt ut til alle einingsleierar, resultatet er dokumentert i ePhorte:  2017/787-2 Behandlingsprotokoll i Seljord kommune. 
8. [bookmark: _Toc2076353]Protokoll over behandlingsaktivitetar
Seljord kommune har etablert protokoll over behandlingsaktivitetar i kommunen (2017/787-2 Behandlingsprotokoll i Seljord kommune), ført etter krav i personvernforordninga artikkel 30. 
Dokumentet er eit levande dokument som vert oppdatert etter nye opplysingar (etter som nye system er planlagt innkjøpt, vert innkjøpt og tatt i bruk).
9. [bookmark: _Toc2076354]Risikovurdering
Risikovurdering vart gjennomført med einingsleiarane under avdelingsleiarmøte 09.05.2018. Leiarane jobba vidare med risikovurdering på avdelingsmøte og har sendt inn resultata, som er dokumentert i ePhorte: 2018/995 Personvernforskrift - Risikovurdering og tiltaksplan 2018.
10. [bookmark: _Toc2076355]Tiltaksplan
Dei ulike einingane utarbeider tiltaksplan etter risikovurdering og kartlegging av situasjonar som krev tiltak. Resultata blir dokumentert i ePhorte: 2018/995 Personvernforskrift - Risikovurdering og tiltaksplan 2018.

11. DPIA (vurdering av personvernkonsekvensane)
Det skal gjennomførast DPIA (data protection impact assessment) før behandling av personopplysningar startar. (eige skjema). 
https://www.datatilsynet.no/rettigheter-og-plikter/virksomhetenes-plikter/vurdere-personvernkonsekvenser/

12. [bookmark: _Toc2076356]Varsling
Det skal etablerast eige varslingssystem for å melde inn avvik på behandling av personopplysningar. Avvik skal meldast til Datatilsynet innan 72 timar. (eige skjema)
 https://www.datatilsynet.no/rettigheter-og-plikter/virksomhetenes-plikter/avvikshandtering/

13. [bookmark: _Toc2076357]Personvernforum i Vest-Telemark
Digitaliseringskoordinator i Vest-Telemark har tatt initiativ til å etablere personvernforum for Vest-Telemark-kommunane: Seljord, Kviteseid, Tokke, Fyresdal, Nissedal og Vinje, der samarbeid for kvalitet og auka kompetanse innan personvern er hovudfokus. 

Tema for forumet er:
· Status behandlingsprotokoll, avvik
· Samarbeid om å opprette ein felles tiltaksplan.
· Fagleg oppdatering. Vi deler med kvarandre og prøvar å dra på kurs saman. 
· Tiltak for å medverke til at verksemda oppfyller sine plikter (klikk her for oversikt hos Datatilsynet). 
· Prioriteringar i starten: 
· Behandlingsprotokollar 
· ROS-analysar 
· DPIA 
· Fremje kultur for tryggleik 
· Digitaliseringskoordinatoren kan bidra med å minne leiarane på at dei har ansvaret og at personvernomboda treng støtte og drahjelp 
· Samarbeide om informasjon/opplæring til kommunalsjefar, einingsleiarar og politikarar 
· Ekstra innsats i utdanningssektoren 
· Nasjonal tryggleiksmånad i oktober kvart år 
· Kven har ansvar for informasjonstryggleik?
· Opprette innkjøpsgruppe/-utval 
· Samarbeide om bruk av verktøy 
· Orden i eget hus – Mogleg verktøy for å lage behandlingsprotokollar og få oversikt over IT-system og data. Kyrre sørger for at omboda får tilgang til å teste. 
· Samarbeid om implementering av Orden i eget hus sin GDPR-modul
· Oppstartsmøte med 3 kom 05.02.2019
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